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Corrigé de l’exercice 1

Soit ALV un triangle tel que : LV = 14 cm , LA = 14,8 cm et AV = 4,8 cm.
Quelle est la nature du triangle ALV ?
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Le triangle ALV n’est ni isocèle, ni équilatéral.

•LA2 = 14,82 = 219,04 ([LA] est le plus grand côté.)

•AV 2 + LV 2 = 4,82 + 142 = 219,04



















Donc LA2 = AV 2 + LV 2.

D’après la réciproque du théorème de Pythagore, le triangle ALV est rectangle en V .

Corrigé de l’exercice 2

Soit Y IQ un triangle tel que : QI = 11,5 cm , QY = 9,2 cm et IY = 6,9 cm.
Quelle est la nature du triangle Y IQ ?
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Le triangle YIQ n’est ni isocèle, ni équilatéral.

•QI2 = 11,52 = 132,25 ([QI] est le plus grand côté.)

•IY 2 + QY 2 = 6,92 + 9,22 = 132,25



















Donc QI2 = IY 2 + QY 2.

D’après la réciproque du théorème de Pythagore, le triangle Y IQ est rectangle en Y .

Corrigé de l’exercice 3

Soit EBO un triangle tel que : EB = 9,7 cm , EO = 7,2 cm et BO = 6,5 cm.
Quelle est la nature du triangle EBO ?
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Le triangle EBO n’est ni isocèle, ni équilatéral.

•EB2 = 9,72 = 94,09 ([EB] est le plus grand côté.)

•BO2 + EO2 = 6,52 + 7,22 = 94,09



















Donc EB2 = BO2 + EO2.

D’après la réciproque du théorème de Pythagore, le triangle EBO est rectangle en O.

Corrigé de l’exercice 4

Soit SQF un triangle tel que : FS = 5,6 cm , FQ = 7 cm et QS = 4,2 cm.
Quelle est la nature du triangle SQF ?
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Le triangle SQF n’est ni isocèle, ni équilatéral.

•FQ2 = 72 = 49 ([FQ] est le plus grand côté.)

•QS2 + FS2 = 4,22 + 5,62 = 49



















Donc FQ2 = QS2 + FS2.

D’après la réciproque du théorème de Pythagore, le triangle SQF est rectangle en S.
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Corrigé de l’exercice 5

Soit MNL un triangle tel que : LN = 13,6 cm , LM = 17 cm et MN = 10,2 cm.
Quelle est la nature du triangle MNL ?
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Le triangle MNL n’est ni isocèle, ni équilatéral.

•LM2 = 172 = 289 ([LM ] est le plus grand côté.)

•MN2 + LN2 = 10,22 + 13,62 = 289



















Donc LM2 = MN2 + LN2.

D’après la réciproque du théorème de Pythagore, le triangle MNL est rectangle en N .

Corrigé de l’exercice 6

Soit OT J un triangle tel que : T J = 4 cm , T O = 5 cm et OJ = 3 cm.
Quelle est la nature du triangle OT J ?
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Le triangle OTJ n’est ni isocèle, ni équilatéral.

•T O2 = 52 = 25 ([T O] est le plus grand côté.)

•OJ2 + T J2 = 32 + 42 = 25



















Donc T O2 = OJ2 + T J2.

D’après la réciproque du théorème de Pythagore, le triangle OT J est rectangle en J .

Corrigé de l’exercice 7

Soit SY B un triangle tel que : BS = 6,4 cm , BY = 8 cm et Y S = 4,8 cm.
Quelle est la nature du triangle SY B ?
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Le triangle SYB n’est ni isocèle, ni équilatéral.

•BY 2 = 82 = 64 ([BY ] est le plus grand côté.)

•Y S2 + BS2 = 4,82 + 6,42 = 64



















Donc BY 2 = Y S2 + BS2.

D’après la réciproque du théorème de Pythagore, le triangle SY B est rectangle en S.

Corrigé de l’exercice 8

Soit KNT un triangle tel que : T N = 9,6 cm , KN = 2,8 cm et T K = 10 cm.
Quelle est la nature du triangle KNT ?
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Le triangle KNT n’est ni isocèle, ni équilatéral.

•T K2 = 102 = 100 ([T K] est le plus grand côté.)

•KN2 + T N2 = 2,82 + 9,62 = 100



















Donc T K2 = KN2 + T N2.

D’après la réciproque du théorème de Pythagore, le triangle KNT est rectangle en N .
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Corrigé de l’exercice 9

Soit IES un triangle tel que : ES = 8,7 cm , IE = 14,5 cm et IS = 11,6 cm.
Quelle est la nature du triangle IES ?
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Le triangle IES n’est ni isocèle, ni équilatéral.

•IE2 = 14,52 = 210,25 ([IE] est le plus grand côté.)

•ES2 + IS2 = 8,72 + 11,62 = 210,25



















Donc IE2 = ES2 + IS2.

D’après la réciproque du théorème de Pythagore, le triangle IES est rectangle en S.

Corrigé de l’exercice 10

Soit CNI un triangle tel que : NC = 13 cm , CI = 7,8 cm et NI = 10,4 cm.
Quelle est la nature du triangle CNI ?
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Le triangle CNI n’est ni isocèle, ni équilatéral.

•NC2 = 132 = 169 ([NC] est le plus grand côté.)

•CI2 + NI2 = 7,82 + 10,42 = 169



















Donc NC2 = CI2 + NI2.

D’après la réciproque du théorème de Pythagore, le triangle CNI est rectangle en I.
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